Всероссийская олимпиада школьников 2022-2023 учебный год

Школьный этап. Экология, 9 класс, ответы
Время выполнения 45 мин. Максимальное кол-во баллов – 25.

Разработчики: 
Критерии оценивания: за правильно выбранный пункт – 1 балл, максимум 15 баллов
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Критерии оценивания: на задания 16, 17, 18, 19 дается открытый ответ. Количество баллов за задание от 0 до 3. Максимальное количество баллов - 10.
16. Одна землеройка в течении суток съедает примерно 10 г насекомых. В лесу на 1 га приходится примерно 100 землероек. Сколько насекомых уничтожат землеройки за три летних месяца на 25 га леса? (3 балла)
Ответ: 2300 кг 
17. Сколько согласно правилу 10 % нужно фитопланктона, чтобы прирост плотвы в озере составил 125 кг, если учесть, что плотва кормится мелкими беспозвоночными, использующими в качестве корма фитопланктон? (2 балла)
О т в е т: чтобы прирост плотвы в озере составил 125 кг, нужно 12,5 т фитопланктона (или 12500 кг)
18. Некоторые млекопитающие зимой впадают в спячку (суслик, медведь). Подумайте, в каком случае суслик или медведь могут погибнуть во время спячки. (2 балла)
Примерный ответ: мало накопили жира-истощение, паразиты – истощение.
19. Может ли организм человека сам себя обеспечить витаминами? Если да, то какими и где они синтезируются? (3 балла)
Примерный ответ: Витамин К – микрофлора кишечника; РР – микрофлора кишечника; Д – кожа под действием ультрафиолета; в микрофлоре кишечника вырабатываются витамины группы В: холин, пантотен, тиамин, пиридоксин).
Примечание: если в ответе только про витамин D, то ставится только 1 балл.
